

# 1400年前紫水晶戒指出土

在以色列,传说它能防止人们宿醉



以色列考古人员发掘出的紫水晶金戒指

当你前一晚喝醉了,第二天会用什么方式解决宿醉呢?如今的我们可以通过先进的医学来让自己舒服一点,古代的人们是怎么解决这个问题的呢?

近日,英国媒体报道,在以色列一个当时全球规模最大的古葡萄酒厂中,发现了一枚1400年前的紫水晶戒指。发现戒指并不稀奇,令人惊讶的是它的用途,这可能是当时人们用来防止宿醉的。

这枚紫水晶戒指有这么大的功效吗?

## 戒指主人是谁? 有两种猜测

戒指是在以色列中部城市亚夫内发现的。这枚戒指被挖掘出的地方,其实就是今年10月,以色列考古部门有重大发现的地点。在亚夫内附近,他们发现

了一处拜占庭时期的葡萄酒厂遗迹,距今约1500年,专家推测,其年产量曾高达200万升。

这个酿酒厂可能是当时全球最大的葡萄酒厂。在10月以色列媒体的报道中,考古人员公布了部分发现,包括五台榨汁设备、两个八角形大桶、仓库,还有用于制作葡萄酒罐的窑。

紫水晶戒指并未在10月的报道中披露,而是近期才出现在公众视野里。戒指的中间有一颗很大而且明亮的紫罗兰色宝石,其他部分则是由黄金锻造而成的,款式简单大方。戒指的历史大约可以追溯到公元7世纪,距今约1400年。

暂时还不清楚戒指的主人是谁,不过可以确定的是,主人应该是一名上流社会人士,佩戴这枚戒指以彰显他的财富。

不过还有一种猜测是,戒指最后的佩戴者是一名品酒师,他认为这种紫色宝石可以抵御酒

精带给人影响,这个功效来源于一个在古代广为流传的神话。

## 防宿醉的说法 可能来自古希腊

以色列文物局在他们的社交网站账号上分享了这一发现,“《圣经》中提到紫水晶是大祭司胸牌上的十二种宝石之一。这种宝石的优点很多,包括防止宿醉。而有趣的是,这枚戒指正好在酿酒厂附近被发现。”

基于这些原因,国际珠宝协会的古代珠宝专家埃米尔·格兰尼博士推测,这枚戒指一定属于一个富人,佩戴它象征着很高的地位和财富。

格兰尼博士告诉《以色列时报》:“这种戒指男女都可以戴。”以色列文物局的考古发掘负责人称,这种戒指可能已经代代相传了几个世纪,“事实上,紫水晶戒指在罗马世界很常见。”

在希腊语中,这种宝石名字的意思是“不要喝醉”。当时的希腊人普遍认为它可以减轻酒精对人的影响,于是很多希腊人将紫水晶随身携带。这种传说可能已经流传到拜占庭人那里。放到如今看,这种说法显然没有现代科学依据。

“戴戒指的人是想避免因为喝了太多酒而醉吗?”以色列考古发掘负责人埃利·哈达德博士在接受《以色列时报》采访时说,“我们可能永远也不会知道。”

据《潇湘晨报》

女儿睡前找妈妈

# 新西兰总理直播被打断



阿德恩和女儿

近日,新西兰总理杰辛达·阿德恩在一次面向全国的视频直播中讲话被打断,原因是3岁女儿急着找妈妈,她只好匆匆下线,哄娃睡觉。

阿德恩在社交媒体做直播,谈新西兰的新冠疫情防控措施。讲着讲着,画面外传出小女孩稚嫩的声音:“妈妈。”

那是阿德恩的女儿妮夫。阿德恩把脸转向女儿的方向,笑着说:“宝贝,你现在应该上床睡觉。”

“不要。”女儿回答。阿德恩无奈,开始哄孩子:“现在是睡觉时间,乖,回床上去。我马上就来,好吗?外婆会带你上床。”

她转过头,微笑着跟观众道歉。“有人也碰见过这样的事吗?睡觉时间到了,但孩子还溜下床三四次。幸好我妈在这里,能帮我一把。”

她接着想回到正题:“刚才讲到哪儿了?”但女儿的“画外音”又起:“怎么那么久?”

“对不起,宝贝,是太久了。”她安抚完女儿,向观众道歉:“我得离开了,把妮夫弄回床上去,因为她的睡觉时间过了很久了。谢谢参与。”

阿德恩2018年6月生下妮夫,成为世界政坛罕见的任内分娩的女总理,同年9月又带妮夫赴美国纽约参加联合国大会。

据新华社

一小伙连续10小时为110位顾客理发

# 超标完成“理发马拉松”

乌兹别克斯坦塔什干的一位理发师为创造吉尼斯世界纪录开始了一场“理发马拉松”。当地时间11月13日,现年28岁的理发师舒赫拉特连续10小时为110位顾客理发,并希望此举能被记入吉尼斯世界纪录。

该国理发师协会主席沙穆拉托夫表示,舒赫拉特原本只打算在10小时内完成理发100次的目标。没想到,舒赫拉特不仅坚持住这场长达10小时的“理发马拉松”,甚至超出预期,

为110名顾客理了发。沙穆拉托夫称,舒赫拉特感觉很好,只是有点累,在理发期间他没有吃东西,只喝了水和饮料。

当地评委会观看了这场“理发马拉松”的全过程,并将现场录制视频发送给巴黎的世界美发组织,以将结果登记在吉尼斯世界纪录中。舒赫拉特表示,他感谢在这个过程中支持他的所有人,并表示会继续提高自己的理发水平。

据《环球时报》

# 一只小猫天生有四只耳朵

形象可爱走红网络



“迈达斯”

据报道,土耳其一只名叫“迈达斯”的猫因为天生有4只耳朵,在网络上走红,获得许多网友的喜悦。

“迈达斯”是一只俄罗斯蓝猫,它因基因突变而有4只耳朵,它的一对耳朵是正常的耳朵,另一对较小,从正常耳朵的前面长出来。主人卡尼斯带它

去兽医院接受检查,结果显示它的听力没问题,并且身体很健康。

据了解,“迈达斯”的母亲是一只流浪猫,它在花园里生下了7只小猫,花园主人的朋友卡尼斯就收养了有4只耳朵的“迈达斯”。

据环球网

俄罗斯一对科学家父子出点子

# “复活”猛犸象能缓解北极变暖?



北极永冻土融化排放的温室气体将对气候造成巨大威胁,并导致全球变暖加剧。俄罗斯一对科学家父子提出一个极具想象力的应对方案:“复活”灭绝已

久的猛犸象。

据报道,俄罗斯科学家齐莫夫与父亲谢尔盖正和研究猛犸象繁殖的美国科洛萨尔公司合作,在俄罗斯雅库特地区一公园

内进行放牧。该公园目前已经拥有150只动物,包括骆驼、马、鹿和水牛。科洛萨尔公司表示,预计在4年—6年内“培育”出第一头猛犸象,并努力在未来实现1000头的最终目标。谢尔盖父子认为,动物在冬季踩雪可以缓解或阻止永冻土融化,同时保护土壤,让草地在冬季过后生长。而草地兼具降低气温和饲养牲畜的作用,能有效缓解北极生态环境压力。

联合国相关研究显示,到2100年,北极永冻土融化将释放2400亿吨甲烷和二氧化碳等温室气体。作为世界永冻土面积最大的国家,俄罗斯正面临北极变暖的严峻问题。

据《环球时报》

牛粪在印度又有新作用?

# “牛粪牛尿能帮助经济发展”

牛尿和牛粪可以帮助印度增强经济发展?印度中央邦首席部长希夫拉杰·辛格·乔汉在当地时间13日的一次活动中表示,牛的粪便和尿液可以在加强国家经济方面发挥关键作用,此言一出引得印度网友吐槽。

据报道,乔汉在活动中表示,政府在该邦建立了多处牛

棚以加快发展,“除非团结起来,否则只有牛棚是无济于事的。”乔汉说,“没有牛,很多工作都无法取得进展。如果我们建立适当的制度,牛的粪便和尿液也都可以帮助邦和国家增强经济发展。”

印度对牛粪的利用可谓多种多样。新冠疫情期间,曾有印

度民众用牛粪和牛尿涂抹全身,认为这样可以增强免疫力,或是有助于从新冠肺炎中康复。在印度刚过去的排灯节期间,还有印度村民曾举行“牛粪大战”,他们用牛粪互相投掷,当地农民还曾表示,“如果他们有疾病,就会(因此)被治愈。”

据环球网